

记者探营备战省城市联赛的盐城市足球队——

# “斗志才是关键”

□记者 陈雪峰 张咪



韩宗明 摄

5月上旬,江苏省城市足球联赛即将开赛。4月10日下午,记者赶赴东台探营,盐城市足球队正在这里开展集训,积极备战。

14时许,记者抵达训练营地时,盐城队队员已在教练组带领下进行热身训练。15时,他们将开展一场训练比赛。

随着清脆哨声响起,训练赛正式开始。身着蓝红训练背心的队员们立即投入激烈对抗。双方球员全身心投入,他们在球场上奋力奔跑、积极拼抢,既有精妙配合瞬间,更有人仰马翻的场景。教练组精心打造的“队内如敌”氛围,让对抗训练格外激烈。场边,教练全神贯注

观察场上动向,不时高声提醒:“注意跑位!传球要果断!”

联赛首轮就要对阵劲旅徐州队。“每一分钟训练都很宝贵。”助理教练单昊说,“这支球队年龄最大的队员出生于1997年,最小的出生于2009年。年龄不是距离,斗志才是关键。”

队长王友聪是小学体育教师。“这样的对抗训练很有价值。”训练间隙,他擦着汗说,“这能让我们更快适应比赛节奏。”在他身后,几位年轻队员正在加练射门,皮球破空的声音此起彼伏。

根据竞赛规程,本次联赛采用“常规赛+淘汰赛”两阶段赛制。常规赛阶段,13

支球队将进行主客场单循环较量,赛程强度较高,这对队伍中不少早已走上工作岗位的球员来说,体能储备格外重要。

“比赛会遇到各种天气情况,必须提前适应不同场地环境。”教练组表示,“我们会针对不同的情况,制订战术方案。现在做好充分准备,比赛时才能从容应对。”

队员们挥洒的汗水,在阳光下闪耀,诠释着最纯粹的体育精神。夕阳西沉,训练结束。队员们围在一起进行拉伸放松,疲惫的脸上写满专注,汗水浸透了球衣,球衣上大大的“盐城”二字在暮色中格外醒目。



## 孙海浪和他的免费电影大篷车

盐城晚报讯 “没想到,在小区里还能看到露天电影,就好像又回到了从前小时候在农村一样,回到童年的感觉真好。”4月14日晚,在市区世纪大道和华夏路交会处的丽都怡园小区,70多岁的姜爷爷一边在小区空地上看着露天电影,一边高兴地和邻居谈起了感受。

在小区放电影的,是小区业主孙海浪。今年67岁的孙老爷子,是阜宁县喻口古镇人,20世纪70年代,曾在家乡电影院做过放映员,因为家在射阳河边,他还有一手炒田螺的绝活。改革开放后,他到盐城市区打拼。30多年前,人民路上的“田螺小吃店”,是盐城第一家炒田螺的小吃店,就是孙海浪开的,也是他在盐城的创业起点。

其后,他还开过面食店,后来更是办起了水产批发市场。8年前,他把生意转手给了家人,虚岁60的他自己给自己办了退休,定居在市区丽都怡园小区。

在家养老的孙海浪常常想,自己享受了国家改革开放的红利,如今养老在家,怎样才能回报社会呢?于是,他想起了自己年轻时曾经放过电影,而现在的农村,几乎没有电影可看了。于是,他就想回到老家免费放一些经典红色的老片子给乡亲们看,一来可以让老年人多个休闲养老的项目,二来可以让老年人回忆起当年露天电影曾经带给他们的欢乐,更重要的是,自己找到了一个回馈家乡的机会。孙老有一儿一女,听

到父亲的想法,他们都表示全力支持。

于是,3年前,孙海浪自费7万多元,购买了一台电动三轮车,配备了胶片式放映机、银幕,购买了《地雷战》《地道战》《南征北战》《英雄儿女》等老电影胶片。儿子还给他下载了几十段消防安全、道路交通安全的宣传教育视频。

从2023年9月起,孙海浪就经常开着这台电动三轮车,三轮电车的车厢上写着“免费宣传红色经典影片”,在家乡阜宁喻口古镇一带免费为乡亲们放映电影。也有人家过生日办喜事,他也应约免费为人家放映专场电影,有时,也会应亲朋好友之约,到阜宁金沙湖周边甚至建湖的农村免费放映,也经常在自己居住的小区为邻居们免费奉献精神大餐。

孙老放电影不仅不收费,还有两个特点,一是只放映红色经典和充满正能量的影片,一是放映正片前必加映道路交通安全和消防安全知识的短视频。

眼下正是春暖花香的季节,室外放映,气候宜人,孙老的免费电影大篷车,又要开始忙乎啦。

记者 陈为琨 文/图



爱心轮椅已送达!

## “微心愿”圆梦背后的温暖接力

盐城晚报讯 一篇报道,半日响应,一场爱心接力让11岁女孩小涵(化名)的“微心愿”照进现实。4月12日,市益家人公益服务中心发布轻便轮椅求助倡议后,当天下午便收到多位爱心人士响应,经综合评估选定盐城苏好大药房捐赠的轻便轮椅。4月14日下午,这份承载着社会关爱的礼物已送达。

一辆轮椅,托起的不只是孩子的重量,更是一城人的善意。从线上倡议到企业行动,从家庭困境到社会共解,这场“微心愿”的温暖闭环,让善意精准抵达。目前,这场爱心接力仍在延续。报道发出后,多位晚报读者留言:“家中闲置轮椅愿捐赠给有需要的人。”市益家人公益服务中心负责人坦言:“大家的热烈反馈,让我们知道微小善举也能凝聚大爱,每辆轮椅都能成为另一段旅程起点。”

“报道发出不到半天,就有爱心人士打电话说要捐赠轮椅。”盐城益家人负责人回忆道。在众多捐赠意向中,苏好医药提出提供一辆价值约1000元的新款轻便轮椅。“轮椅送到需要用的人手里才能发挥它最大价值,孩子需要的不仅是工具,更是融入社会的机会。我们想为这份希望‘加把劲’。”药店负责人张彬表示。

为确保轮椅适配性,公益组织与捐赠方细致沟通,确保轮椅尺寸、重量符合小涵奶奶的电动三轮车载重要

求。从联系到送达,仅用两天时间,一场高效暖心的公益活动画上圆满句号。“轻便多了!以后接送孩子去公园、逛超市都方便。”小涵奶奶满意地说。新轮椅还能扩大小涵的活动范围,小涵奶奶计划带着小涵去更远的地方看看。

一辆轮椅,托起的不只是孩子的重量,更是一城人的善意。从线上倡议到企业行动,从家庭困境到社会共解,这场“微心愿”的温暖闭环,让善意精准抵达。目前,这场爱心接力仍在延续。报道发出后,多位晚报读者留言:“家中闲置轮椅愿捐赠给有需要的人。”市益家人公益服务中心负责人坦言:“大家的热烈反馈,让我们知道微小善举也能凝聚大爱,每辆轮椅都能成为另一段旅程起点。若您身边有类似需求,或愿捐赠闲置辅具,可联系我们。”

记者 李凯迪

## 江苏省游泳俱乐部联赛成功举办—— 显示魅力 展现活力

盐城晚报讯 “魅力江苏·最美体育”——“泳往直前”江苏省游泳俱乐部联赛(盐城站),4月6日在盐城圆满落幕。本次赛事设蝶泳、仰泳、蛙泳、自由泳及混合泳等项目,覆盖6至15岁青少年组别,吸引全省32个游泳俱乐部800余人参赛。赛事充分展现我省青少年游泳运动的蓬勃生机,为盐城市全民健身事业注入新活力,各界人士对此好评不断。

奥体中心游泳馆内,专业赛道与智能化的配套设施为参赛选手打造出了专业级的竞技舞台,更通

过赛事氛围营造让观众充分感受到水中竞速的魅力,整个场馆洋溢着体育赛事特有的激情与活力。奥体中心游泳馆馆长从洪剑说:“作为全民健身的重要阵地,奥体中心游泳馆每年接待超20万人次游泳爱好者,此次承办省级比赛不仅提升了场馆运营水平,更带动了市民参与热情。今后,我们将引入多层次体育赛事和文旅活动,通过赛事赋能、服务创新、文旅融合,让市民乐享家门口的‘文体旅’盛宴。”

记者 陈雪峰

## 2025年全省体育行业职业技能大赛 我市代表队获佳绩

盐城晚报讯 2025年全省体育行业职业技能大赛暨第三届全国技能大赛社会体育指导(健身)江苏选拔赛,4月11日在泰州圆满落幕。盐城代表队取得参赛以来历史最好成绩,夺得健身项目学生组团体一等奖、职工组团体三等奖,获得游泳救生项目职工组团体二等奖、学生组团体三等奖和职工组个人二等奖。

本次赛事以“以赛促学、以赛促练、以赛促建”为宗旨,紧密对接国家职业技

能大赛标准和行业发展趋势,新增了项目,进一步优化赛项设置。大赛共设置游泳救生和社会体育指导(健身)两个赛项,吸引了290名选手参与。比赛围绕岗位知识、岗位技能和体能竞赛等内容展开。近年来,盐城市通过赛事的引领和示范作用,培养了大批游泳救生和健身指导领域的专业人才,有效推动了全民健身服务的提质升级,为盐城体育事业的高质量发展提供了坚实的人才支撑。

记者 陈雪峰